
 
 
 
 
REFERAT FRA MENIGHETSRÅDSMØTET, ONSDAG 10. APRIL, 2024, kl. 19.00 
 
Tilstede:  Kirsten Leidal (leder), Inger Knudsen Romstøl (nestleder), Ole Fritjof Godtfredsen, 

Bernhard Hovden, Margot Tangen, Anita Haugstad, Lars-Ivar Gjørv, Thomas Pedersen 
(1. vara), Kristin B. Torgersen (kapellan, vikar for sokneprest), Anne-Mari Bergkåsa 
(vara), Karl Henry Eielsen (vara), Ester Kristine Hallaråker (vara) og Åsne-Louise 
Halvorsen (sekretær) 

 
Forfall:   Anette Hansson, Martin Pearson og Rolf Erik Hanisch 
 

SAKER: 

22/24  Godkjenning av innkalling og dagsorden  
Vedtak: Innkalling og dagsorden godkjent.  

 
23/24 Godkjenning av referat fra MR, 13.03.24. 
  Vedtak: Referatet godkjent.  

  
24/24 Besøk av diakoniutvalget 
 Representanter til stede fra diakoniutvalget: Jakob Ovesen (diakon), Dag Terje 

Flottorp og Terje Skoge. Resten av diakoniutvalget var ikke til stede; Åse og Alan 
Neset, Signe-Brit Kåsi og Åse Nicholaisen Ribe. 

 
 Et utkast til diakoniplan ble forelagt menighetsrådet. Diakoniplanen viser hva 

diakoniarbeidet utfører og har ansvar for. Den synliggjør også satsingsområder. I 
kommende periode ønsker vi å satse på smågrupper og samtale- og besøkstjeneste. 
Smågruppesatsingen trenger en overordnet plan, men foreløpig ligger det litt i det 
blå.  
Vi har fått flere gode ressurser i menigheten den siste tiden. Jakob Ovesen m.fl. har 
utarbeidet et opplegg for besøks- og samtaletjenesten i menigheten fremover. Det 
blir et større behov for en slik tjeneste i årene som kommer. Ingen menigheter i 
Kristiansand har hittil lykkes med en slik tjeneste. Dette blir mer enn en tradisjonell 
besøks- og samtaletjeneste. Vi ønsker å tilby alt fra enkle hverdagssamtaler til 
sorgstøtte samtaler. Det er flere i menigheten som er godt vant med slikt arbeid (bl.a. 
pensjonerte sykepleiere, prester, diakoner m.fl.), slik at ikke arbeidet kun faller på 
ansatte.  

  
 Vi har arenaer hvor vi møter folk i vanskelige situasjoner, blant annet deles det ut 

burdsdagsblomster til alle 85 og 90 åringer i menigheten, ved personlig oppmøte og 
samtale. Diakonen tar kontakt med pårørende i forbindelse med tap.  
Diakoniutvalget erfarer at når man begynner å ta kontakt med mennesker i bydelen, 
uten nødvendigvis et uttrykt behov for kontakt i forkant, åpner flere og nye dører. 
Oppgavene er mange.  

 

 

 
DEN NORSKE KIRKE 
RANDESUND MENIGHETSRÅD 

 
Liane Ringvei 10 
4638 Kristiansand 
 
 
E-mail: randesund.kristiansand@kirken.no  

mailto:randesund.kristiansand@kirken.no


 Hva er viktig nå? 
I menigheten skjer det mye skjult diakoni – «den myke omsorgen», også i fellesskap 
med resten av diakonien i prostiet (ulike sorg- og/eller samlivsgrupper). Alt i 
diakoniarbeidet er viktig, men det kan være vanskelig å navigere i dette landskapet; 
hvilket uttrykk skal diakonien i Randesund menighet ha? Skal vi ha fokus på å utvikle 
fellesskapet eller fokusere mer på sorgarbeid og møtet med enkeltmennesker? Det 
kan bli mye kontorarbeid og organisering, i istedenfor praktisk diakonalt arbeid. 
Diakoni er et svært viktig arbeid som gjør at vi kommer i kontakt med mennesker i 
bydelen og det er viktig at det blir en god balanse i prioriteringene, spesielt for 
diakonen. Det er avgjørende at frivillige blir med og finner sin plass i dette.  
 
Tilhørighet 
Det er viktig at vi bryr oss om de som kommer inn i menigheten. Flere kan kjenne på 
utenforskap i møtet med det store fellesskapet. Vi trenger å bli sett og hørt, bli 
inkludert og kjent igjen. Hvem kommer på tirsdagsmiddagen, uten egentlig å være 
eller kjenne seg «innenfor» eller med? Det finnes folk som smiler og har et ytre som 
ikke helt samstemmer med det indre. Det handler om mennesker, og ordet 
«tilhørighet» er et helt sentralt ord i dette. 

 
 Én i rådet ba diakoniutvalget vurdere det Melhus menighet i 25 år har hatt; en digital 

tjeneste med en halv times ringehjelp med jevne mellomrom med personer som har 
meldt inn behov for samtale.  

  
 Diakonen og diakoniutvalg uttrykte takknemlighet ved å ha et menighetsråd og en 

menighet som støtter og løfter frem diakonien. Menighetsrådet vil snarlig få et 
endelig forslag til revidert diakoniplan, for vedtak.  

  
 
25/24  Orienteringssaker 

1. Daglig leder, Åsne-Louise Halvorsen, orienterte fra stab. Ungdomsarbeider Sindre 
Strømme og trosopplærer Caroline Hebbelstrup slutter begge to pga. hhv 
militæret og annen, full jobb. Vår kateket har gitt beskjed om at hun planlegger å 
gå av med pensjon ved nyttår og prest Kristin B. Torgersen skal ut i 
fødselspermisjon fra august.  

2. Kapellan, Kristin B. Torgersen (for Rolf Erik Hanisch), orienterte fra 
gudstjenestelivet og prestetjenesten. Mye godt for tiden, ikke minst TV 
gudstjenestene, tross at de er tidkrevende. Påsken har også vært fin og godt 
besøkt. Påskedag trekker flere enn vi tror, også familier med barn. Vi hadde 
kirkekaffe, som var godt besøkt. Vi vurderer søndagsskole neste år. Kristin 
uttrykte takknemlighet for å få være prest i Randesund menighet. All 
frivilligheten gjør spesielt inntrykk.  

3. Ole Fritjof Godtfredsen hadde ikke noe å melde fra Fellesrådet, da det ikke har 
vært møte denne perioden.  

4. I sommer blir det endring for avvikling av sommer i Søm kirke. Det blir ikke 
kunstutstilling, da kunstforeningen har avviklet sitt arbeid. Det jobbes mot 
veikirke og sommerkonserter (onsdager), men det er meldt flere som ønsker å 
avslutte dette engasjementet om sommeren. Fordi vi i 2024 skal ha flere 
gudstjenester med overføring via TV/radio, er det ekstra viktig å være synlig også 
som kulturkirke. 

5. Status i sak vedrørende kalk som søler: Inger Knutsen Romstøl har konferert med 
Gullsmed Berglihn, og de anbefaler å ikke støpe på ekstra tut for å hindre søl. Pris 
på ny kalk bes fremlagt førstkommende menighetsrådsmøte.  



 

26/24   Helhetstenkning og stillingsstørrelse i barne- og ungdomsarbeidet fremover 
  

I løpet av 2024 vil vi måtte forholde oss til endringer i flere stillinger som 
berører barne- og ungdomsarbeidet vårt. Ulike modeller for tenkning rundt 
dette arbeidet fremover vurderes i disse dager. Det er gitt foreløpige innspill 
fra stab, og AU i denne saken utvidet med innspill fra Kristin B. Torgersen og 
Margot Tangen. Sistnevnte sitter i menighetsrådet og har arbeidet i flere år 
som ungdomsrådgiver i Bispedømmet.  
 
Hvordan ønsker vi at barne- og ungdomsarbeidet skal være i 2025 og 
fasiliteres med stillinger fremover? Det er en fordel med tydelig 
ansvarsfordeling for de ulike aldersgruppene, og at vi som menighet ser denne 
delen av vårt arbeid i sammenheng.  
 

Daglig leder frembringer informasjon vedr. lønnskostnader og finansiering av 
de ulike stillingstypene, før menighetsrådet kan si noe mer konkret om antall 
stillinger og størrelse på stillinger vi ønsker å ha.  

  
Vedtak: MR ber AU med daglig leder invitere de ansatte som jobber med barn 
og unge, til drøfting av veien videre i barne- og ungdomsarbeidet og 
handlingsrommet vi har for berørte stillinger. 
 
 

27/24 Eventuelt 
 

27/24-1 Årsmøtet og årsmelding 
 Årsmøtet avholdes, tirsdag 7. mai fra kl. 17.00 – 18.30. Det blir aktiviteter for barn og 

unge på samme tid, slik at foreldrene kan være med på årsmøtet. Rådet hadde noen 
innspill til endring av årsmeldingen, for bedre struktur.  

 Årsmeldingen sendes ut ca. tre uker i forkant av årsmøtet.  
 
27/24-2 Fellesmøte – henvendelse fra styret 

I år er det Randesund menighet sin tur til å bli med i styret for Fellesmøtene. 
Fellesmøtekomitéen ved Rune Tobiassen har tatt kontakt med daglig leder og også 
sendt sak til menighetsrådet. Komitéen ønsker at det sendes en ansatt som har et 
engasjement for Fellesmøtene, fordi det da er lettere å skape engasjement inn i 
menigheten. Det er enten pastorer eller daglige ledere som blir spurt for dette 
arbeidet. Vår daglige leder, Åsne-Louise Halvorsen, er spurt om å bli med i styret. 
Hun stiller seg villig til dette, men vi ha menighetsrådets støtte, om hun skal påta seg 
vervet.  
 
Vedtak: Menighetsrådet støtter daglig leder i å bli med i Fellesmøtekomitéen.  
 

  
27/24-3 Mandalsturen 
  Programmet er nå så å si ferdigstilt og vil bli sendt til alle involverte snarlig.  
 
 
Kirsten Leidal      Åsne-Louise Halvorsen 



Menighetsrådsleder     Daglig leder og sekretær for rådet 
 
 
Besøk 15. mai: Misjonsutvalget (Nytt misjonsprosjekt fra 2025) 
Ekstraordinært møte med prost og kirkeverge: onsdag 24. april kl. 20.00 – 21.00 


